



# Oktatási Hivatal

Tanügyigazgatási és Köznevelési Hatósági Főosztály  
Köznevelési Akkreditációs és Nyelvvizsgáztatási  
Akkreditációs Osztály

1055 Budapest, Szalay u. 10-14.  
Telefon: (+36 1) 374-2135  
Honlap: <http://www.nyak.hu>  
E-mail: [info.nyak@oh.gov.hu](mailto:info.nyak@oh.gov.hu)

**NYELVTUDÁSÉRT  
Országos Nyelvoktatási és  
Nyelvvizsgáztatási Szakmai Egyesület**

Iktatószám: **NYAK/1434-2/2019**  
Ügyintéző: Kissné Adorján Júlia  
Melléklet:

**Rozgonyi Zoltán elnök**

**1012 Budapest  
Tábor utca 5.**

## Tisztelt Elnök Úr!

Köszönettel vettük, hogy a Nyelvtudásért Országos Nyelvoktatási és Nyelvvizsgáztatási Szakmai Egyesület (a továbbiakban: Egyesület) 2019. május 6-án kelt levelében tett észrevételeivel elő kívánja segíteni a magyarországi nyelvvizsgáztatás szabályozási kérdéseinek több oldalról való megközelítését.

Előjáróban szeretném leszögezni, hogy az iTOLC vizsgarendszerre vonatkozó akkreditációs döntés meghozatalakor az Oktatási Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) a nyelvvizsgáztatásra vonatkozó jogi szabályozás keretei között teret kívánt engedni a nyelvvizsgáztatás innovatív fejlődésének.

Engedje meg, hogy az Egyesület levelében feltett két konkrét kérdésre részletesen is kitérjek, mind a Hivatal, mind a nyelvvizsgák akkreditációjában jogszabály alapján közreműködő Nyelvvizsgát Akkreditáló Testület (a továbbiakban: Testület) közös álláspontját összefoglalva:

- **A vizsgaalkalom-vizsgaidőszak definíciójának kérdése**

Mindkét fogalom definíciója az Akkreditációs Kézikönyv (a továbbiakban: AK) Fogalomtárában található. A vizsgaalkalomra, illetve vizsgaidőszakra vonatkozó egyéb előírásokat sem a 137/2008. (V. 16.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet), sem az AK nem fogalmaz meg.

Az AK Fogalomtárában, a 64. oldalon található fogalommagyarázat azonban a vizsgaidőszak tekintetében pontatlan, a definíció kiegészítésre szorul, ugyanis a 30 napos intervallum annak értelmezése és a jelenleg fennálló gyakorlat szerint egyaránt a megengedett leghosszabb időszakra vonatkozik.

- **A vizsgabizottság kérdése a beszédkésztség vizsgarészen**

A vizsgabizottságra vonatkozó előírás a jelenleg hatályos Rendelet 4. § (1) szakaszában pontosításra szorul, miszerint „*A nyelvvizsgáztatás az akkreditált vizsgaközpont által delegált bizottság előtt történik, amely legalább két tagból áll.*” A Hivatal és a Testület már korábban felhívta a jogalkotó figyelmét a Rendelet vizsgáztatási gyakorlatra vonatkozó előírásainak pontosítására, többek között e jogszabályi hely tekintetében is.

Az AK Fogalomtárában a vizsgabizottságra vonatkozó és alapvetően a vizsgabiztonság megvalósulása érdekében megfogalmazott fogalommagyarázaton azonban túlmutat az a tény, hogy az iTOLC számítógépes vizsga esetében a beszédkésztség vizsgarésztől a hangfelvételen kívül videofelvétel is készül. Ez a gyakorlat nemcsak a vizsgabiztonságot szavatolja, hanem a két akkreditált vizsgáztató jelenlétében történő kettős értékelést is lehetővé teszi.

A beszédkésztség vizsga lebonyolítására vonatkozó előírás teljesülését, miszerint a kérdező vizsgáztatók jelenléte szükséges a beszédkésztség vizsgán, a Hivatal és a Testület álláspontja szerint az iTOLC vizsgarendszer formátuma és a feladatok e célra kidolgozott, speciális jellege (task design) együttesen biztosítja.

Tekintettel arra, hogy a Rendelet 5. §. (1) c) értelmében az AK felülvizsgálatára és szükség esetén módosítására évente egyszer kerülhet sor, ezért a Testület szakértőivel megegyező álláspontunk alapján a vizsgaidőszak és vizsgaalkalom fogalmát, valamint a beszédkésztség vizsgák lebonyolítására vonatkozó előírásokat a 2020. január 1-jével hatályossá váló új AK-ban kívánjuk pontosítani. Az eddigi gyakorlatnak megfelelően lehetőséget biztosítunk a vizsgaközpontok számára, hogy a változtatások bevezetése előtt azokat véleményezzék.

Bízunk abban, hogy az Egyesület levelében megfogalmazott kérdésekre megnyugtató választ tudunk adni.

Budapest, 2019. május 17.

Üdvözlettel:

  
Kissné Adorján Júlia  
osztályvezető

